

新一轮巴以冲突七大关键词

以色列总理内塔尼亚胡日前说,随着27日晚以军更多地面部队进入加沙地带,以军针对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的“第二阶段战争”已经开始。

本月7日,以色列和巴勒斯坦爆发新一轮军事冲突,哈马斯当天对以色列发起军事行动,以军则对加沙地带展开多轮空袭。

巴勒斯坦分为约旦河西岸和加沙地带两部分,其中哈马斯主要控制加沙地带,巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)实际控制约旦河西岸地区。

记者梳理了关于本轮巴以冲突的七个关键词。

关键词一:

加沙地带

加沙地带与以色列和埃及接壤,面积约360平方公里。以色列前总理沙龙在其执政后期力推单边撤离行动,强令以色列定居者于2005年8月撤出加沙地带,并计划单方面划定以巴边界。

本轮巴以冲突爆发后,以色列史无前例地动员了36万预备役军人,并对加沙地带实施全面封锁。以色列军方10月13日声称,出于“人道主义”原因和安全考虑,要求加沙地带北部所有居民撤往南部地区。以军方28日再次要求仍留在加沙地带北部和加沙城的民众“立即向南转移”。同日内塔尼亚胡说,“随着以军更多地面部队进入加沙地带,针对哈马斯的‘第二阶段战争’已开始。

关键词二:

哈马斯

“哈马斯”是阿拉伯语的缩写,全称为“伊斯兰抵抗运动”。该组织1987年成立之初主张消灭以色列,建立一个领土范围从地中海到约旦河西岸包括“全巴勒斯坦”土地的伊斯兰共和国。之后,哈马斯表示可以有条件地停止袭击以色列目标,接受在1967年边界内——而不是在“全巴勒斯坦”土地上——建立巴勒斯坦国。

哈马斯10月7日清晨从加沙地带向以色列发起近年来最大规模火箭弹袭击。与此同时,巴勒斯坦武装人员潜入以色列境内,在多个地点发起袭击。

哈马斯下属武装派别卡桑旅10月27日发表声明说,其武装人员在加沙地带同以军发生“激烈冲突”,卡桑旅武装人员正在抵御以色列军队的“地面入侵”。

关键词三:

斯代罗特

由于新一轮冲突持续,毗邻加沙地带的以色列南部城市斯代罗特的3万居民几乎全都撤离到以色列其他地区。

本轮巴以冲突爆发以来,这座以色列城市多处地点经历了严重暴力事件,并连日遭到火箭弹袭击。以色列军方10月7日证实,当天巴勒斯坦武装人员进入以色列境内,与以军发生

冲突。社交媒体发布的视频显示,多名头戴面罩的巴武装人员乘坐吉普车出现在斯代罗特的街道上,现场响起交火声。

关键词四:

约旦河西岸

2007年,法塔赫与哈马斯爆发冲突,哈马斯夺取加沙地带控制权,法塔赫实际控制约旦河西岸地区,巴勒斯坦陷入分裂。

据报道,自本轮巴以冲突爆发以来,约旦河西岸的紧张局势日益加剧,出现了支持加沙地带的示威活动,以色列军队也多次在约旦河西岸采取行动。巴勒斯坦当局称,这些行动已造成100多名巴勒斯坦人死亡。

关键词五:

法塔赫

巴勒斯坦民族解放运动,简称“法塔赫”,成立于1965年,系巴勒斯坦主要政治派别,主张通过谈判解决巴以问题。法塔赫主席为阿巴斯,他也是巴勒斯坦总统。2007年,法塔赫与哈马斯爆发冲突,法塔赫后来实际控制约旦河西岸地区。

阿巴斯10月24日在约旦河西岸城市拉姆安拉呼吁在加沙地带“完全停火”,并长期开放人道主义走廊,向加沙人民提供水、食品以及燃料等基本物资。他谴责本轮冲突爆发以来杀害平民的行为,表示拒绝强迫巴勒

坦人流离失所。

关键词六:

巴勒斯坦民族权力机构

1994年5月,巴勒斯坦民族权力机构成立。2013年1月,巴勒斯坦总统阿巴斯签署命令,将法规、公文、证件等使用的“巴勒斯坦民族权力机构”称谓统一改为“巴勒斯坦国”。但国际社会仍有沿用“巴勒斯坦民族权力机构”称谓的情况。

针对以色列在此轮巴以冲突中对加沙地带轰炸及“全面封锁”等做法,巴勒斯坦常驻联合国代表里阿德·曼苏尔近日在联合国紧急会议上发言,呼吁联合国各会员国选择和平而不是更多的战争。

关键词七:

“两国方案”

得到国际社会广泛支持的“两国方案”是指建立以1967年边界为基础,以东耶路撒冷为首都,享有完全主权的独立的巴勒斯坦国,从根本上实现巴勒斯坦和以色列的和平共存,实现阿拉伯和犹太两大民族的和谐相处,实现中东地区的持久和平。国际社会普遍认为,解决巴勒斯坦问题的唯一出路在于落实“两国方案”,实现巴勒斯坦人民的生存权、建国权、回归权。

(新华社北京10月30日电 记者 刘学)

短道速滑世界杯蒙特利尔站:

中国队男子5000米接力摘金

新华社北京10月30日电 国际滑冰联合会官网消息,2023-2024赛季短道速滑世界杯第二站在加拿大蒙特利尔当地时间29日落幕,中国队摘得男子5000米接力冠军,并以2金1银1铜的成绩结束本站比赛。

男子5000米接力A组决赛在中国队、加拿大队、哈萨克斯坦队和韩国队之间展开,中国队派出刘少昂、刘少林、林孝俊、孙龙四名选手参赛。比赛开始后,韩国队一直处于领先状态,中国队处在第三位跟滑。赛程中段中国队开始发力,在还剩25圈时,刘少林从外道超车至第一位,中国队此后逐渐扩大领先优势,最终以7分03秒468的成绩夺得金牌。加拿大队和哈萨克斯坦队分列第二、三名,韩国队被判犯规取消成绩。

虽然在男子接力赛场无缘奖牌,但韩国队仍是收官日的最大赢家,不仅在女子3000米接力收获冠军,男女单项目上也均有金牌入账——徐辉旻以1分31秒288获得女子1000米项目冠军,金建宇以2分20秒294将男子1500米第二次比赛的金牌收入囊中。这三个项目中国队选手都未能进入A组决赛。

当日还进行了女子1500米第二次比赛,比利时选手汉娜·德梅以2分24秒672的成绩收获冠军,中国选手公俐最终排名第五。男子1000米项目的金牌则归属荷兰选手延斯·范特·沃特,他的夺冠成绩为1分26秒281,闯入该项目A组决赛的中国选手刘少昂最终排名第四,遗憾无缘奖牌。

新赛季短道速滑世界杯第二站至此落幕。11月3日至5日,四大洲锦标赛将在加拿大拉瓦尔举行,世界杯第三站赛事则将于12月8日至10日在北京打响。

2023年中国篮球名人堂推举名单确定

新华社北京10月30日电 中国篮球协会30日消息,经过近500名“中国篮球名人堂推举委员会”委员的举荐,2023年中国篮球名人堂推举名单产生。11月上旬,中国篮球名人堂终审委员会将在此名单基础上举荐产生2023年入堂人物。

按照中国篮球名人堂年度计划,将有一个集体、一位特别贡献人士、两名教练员和男、女各三名运动员入堂。

2023年中国篮球名人堂推举名单如下:

男运动员:李汉亭、巩晓彬、黄柏龄、张卫平、巴特尔、匡鲁彬;

女运动员:苗立杰、李世华、陈楠、柳青、李昕、李少芬;

教练员:陈道宏、刘贵乙、王非、李秋平;

集体:1992年奥运会国家女子篮球队、1996年奥运会国家男子篮球队;

特别贡献人士:龚培山。

根据“复位规则”,去年举荐活动进入终审阶段的巴特尔、匡鲁彬、李昕、李少芬、王非、李秋平今年复位进入推举名单。

上述名单由推举委员会近500名委员举荐产生,推举委员由现役运动员、退役运动员、教练员、裁判员、媒体人等篮球领域从业者代表构成。德勤华永会计师事务所全程提供独立、公正的鉴证服务,并出具鉴证报告。

全国速度赛马锦标赛我区运动员获两金一铜

本报讯(记者 苗欣)记者从自治区体育局获悉,10月29日,2023年全国速度赛马锦标赛在武汉市举行,本次比赛共有来自全国10支代表队、46对人马组合参赛。我区派出4名骑手参赛,经过激烈角逐共获得两金一

铜。其中,王文勋获2岁国产纯血马组1000米、4岁以上马组2000米冠军,陆云朋获得4岁以上马组2000米铜牌。此外,我区运动员还获得两个第五、一个第六和一个第七名的好成绩。

2023-2024赛季WCBA联赛 内蒙古农信女篮获五连胜

本报讯(记者 苗欣)10月29日晚,2023-2024赛季WCBA联赛第五轮比赛进行。内蒙古农信女篮再次坐镇主场,迎战河南鑫鑫体育女篮。

刚开场,内蒙古农信女篮便由内线大将潘臻琦率先得分,河南鑫鑫体育女篮很快稳住阵脚扳回一城。但坐镇主场连连捷的内蒙农信女篮攻势如潮,内外线接连多点开花,防守端也有效遏制住了对方的反扑势头,局势很快呈现一边倒的状态。上半场结束时,内蒙古农信女篮以53:26遥遥领先。

下半场内蒙古农信女篮依旧延续火热的进攻势头,不断给对手在攻防两端施加压力,裴悦和张绮芳联防搭档,表现亮眼,第三节还未过半,内蒙古农信女篮已经建立了30分的领先优势,剩下的比赛很快进入双方的阵容演练。最终,实力强大的内蒙古农信女篮以104:60大胜对手,延续自联赛开赛以来的不败势头,迎来五连胜。

本场比赛内蒙古农信女篮全员得分,5人得分上双,小将苏源圆发挥出色,拿下全场最高的20分。

10月31日19:30,内蒙古农信女篮将在主场对战天津冠凤女篮。



10月29日晚,2023-2024赛季WCBA联赛常规赛第五轮比赛中,内蒙古农信女篮主场104:60战胜河南鑫鑫体育女篮。图为孙梦然在比赛中。

■本报记者 苗欣 摄

中企承建的南亚地区首条水下隧道通车

10月29日,在孟加拉国吉大港市,车辆通过卡纳普里河底隧道。

由中国交通建设股份有限公司承建、中国路桥工程有限责任公司负责实施的南亚地区首条水下隧道——孟加拉国卡纳普里河底隧道项目10月28日正式通车。卡纳普里河底隧道项目于2017年12月5日开工建设,是中国企业承建的首个海外大直径水下盾构隧道项目。

■新华社发



十三届市委第四轮巡察完成进驻

按照市委安排部署,截至10月19日,十三届市委第四轮巡察的5个巡察组完成进驻工作。提级巡察的5个镇党委、常规巡察的10个单位党组织召开巡察进驻动员会,各巡察组组长对开展巡察工作提出要求。

进驻动员会强调,巡视巡察是党章赋予的重要职责,肩负着督促

落实党的大政方针、确保党中央政令畅通的重大政治责任。巡察组将坚定不移落实政治巡察要求,聚焦职能责任强化政治监督,紧盯“一把手”和领导班子,重点围绕党中央各项决策部署在基层的落实情况、群众身边腐败问题和不正之风以及群众反映强烈的问题、基层党组织建设和巡视巡察、审计等各类监督检

查发现问题整改情况,着力发现和推动解决存在的问题,依规依纪依法完成好本轮巡察任务。

被巡察党组织主要负责人表示,将深入学习贯彻党中央、自治区党委和市委关于巡视巡察工作的部署要求,充分认识本轮巡察的重要意义,切实提高政治站位,强化政治担当,以勇于自我革命的精神完成好巡察

任务。

据悉,市委巡察组现场巡察时间为60天左右,巡察期间设立专门值班电话、邮政信箱、电子邮箱,主要受理反映被巡察单位党组织领导班子及其成员,以及下一级党组织主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来访。巡察组受理信访截止时间为2023年12月11日18时。

十三届市委第四轮巡察进驻一览表

组别	组长	被巡察单位	值班电话	邮政信箱	电子信箱
第一巡察组	王雁麟	土默特左旗善岱镇	0471—3250086	呼和浩特市2581信箱	swdslxc001@163.com
		市科学技术协会			
		呼和浩特春华水务开发集团有限责任公司			
第二巡察组	杨军	武川县西乌兰不浪镇	0471—3240025	呼和浩特市2582信箱	swdslxc002@163.com
		市工商业联合会			
		内蒙古大数据产业发展有限公司			
第三巡察组	张星	托克托县新营子镇	0471—3250035	呼和浩特市2583信箱	swdslxc003@163.com
		中国国际贸易促进委员会呼和浩特市委员会			
		呼和浩特市文化旅游投资集团有限公司			
第四巡察组	陈振华	清水河县城关镇	0471—3250095	呼和浩特市2584信箱	ssjswdsl004@163.com
		市文学艺术界联合会			
		呼和浩特城市交通投资建设集团有限公司			
第五巡察组	杨永军	和林格尔县城关镇	0471—3250023	呼和浩特市2585信箱	swdslxc005@163.com
		市体育局			
		市社会科学联合会			

巡察组信访时间截止到2023年12月11日18时

本版编辑:甘永康 张志君 美编:乔艳艳